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Αρ. Πρωτ. ΕΣΠΕΝ 23010 

Αθήνα, 04.05.2023 

 

Θέμα: Εφαρμογή νέου Συστήματος Εγγυήσεων Προέλευσης Ηλεκτρικής Ενέργειας από ΑΠΕ και 

ΣΗΘΥΑ 

 

Σχετ.:  α. Ν. 4951/2022 (ΦΕΚ 129/Α’/04.07.2023) 

β. ΥΑ ΥΠΕΝ/ΔΑΠΕΕΚ/81331/3661 (ΦΕΚ 4246/Β’/10.08.2022) 

 

Αξιότιμες κυρίες/ Αξιότιμοι κύριοι, 

Με την παρούσα επιστολή, ο Ελληνικός Σύνδεσμος Προμηθευτών Ενέργειας (ΕΣΠΕΝ) επιθυμεί να 

επισημάνει την ανάγκη επίλυσης συγκεκριμένων ζητημάτων που άπτονται της εφαρμογής του νέου 

Συστήματος Εγγυήσεων Προέλευσης Ηλεκτρικής Ενέργειας από ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ, το οποίο 

καθορίζεται με τις σχετικές διατάξεις του Ν. 4951/2022 και την Υπουργική Απόφαση 

ΥΠΕΝ/ΔΑΠΕΕΚ/81331/3661. 

Συγκεκριμένα, θεωρούμε ότι θα πρέπει να εξεταστούν τα κάτωθι ζητήματα, αναφορικά με τις 

Εγγυήσεις Προέλευσης που εκδίδονται για ενέργεια που παράγεται από σταθμούς ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ 

που έχουν τεθεί σε λειτουργία πριν την 1.1.2021 και λαμβάνουν λειτουργική ενίσχυση, και οι 

οποίες σύμφωνα με την παρ. 1 του άρθρου 18Α του ν. 3468/2006 ανακαλούνται αζημίως υπέρ 

των καταναλωτών μέσω των Προμηθευτών τους: 

• Η συχνότητα με την οποία η ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε. θα γνωστοποιεί στους Προμηθευτές, τον υπολογισμό 

της ηλεκτρικής ενέργειας που αντιστοιχεί σε Εγγυήσεις Προέλευσης τις οποίες οι Προμηθευτές 

οφείλουν να αποδίδουν αζημίως στους Πελάτες τους. 

Κρίνεται σκόπιμο τα εν λόγω στοιχεία να κοινοποιούνται στους Προμηθευτές ανά τακτά 

χρονικά διαστήματα κατά τη διάρκεια του έτους κατανάλωσης (π.χ. κατ’ ελάχιστον ανά 

τρίμηνο) και σε καμία περίπτωση άπαξ στο τέλος αυτού, ώστε να καθίσταται εφικτός ο 

έγκαιρος υπολογισμός των υπολειπόμενων Εγγυήσεων Προέλευσης που οι Προμηθευτές θα 

πρέπει να εξασφαλίζουν μέσω της αγοράς και να ανακαλούν κατά τη διάρκεια του έτους, 

προκειμένου να καλύπτουν τις συγκεκριμένες ανάγκες των Πελατών τους.  

• Η δυνατότητα των Προμηθευτών να αποδίδουν αζημίως τις εν λόγω Εγγυήσεις Προέλευσης, 

κατά τρόπο που θα λαμβάνει υπόψη τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά και απαιτήσεις κάθε 
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καταναλωτή, όπως για παράδειγμα τις συγκεκριμένες προδιαγραφές που θέτουν οι Πελάτες 

ως προς την τεχνολογία παραγωγής (π.χ. 100% αιολική ενέργεια) ή τη γεωγραφική τοποθεσία 

(π.χ. εκτός περιοχών Natura) των μονάδων ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ που αντιστοιχούν στις Εγγυήσεις 

Προέλευσης οι οποίες ανακαλούνται έναντι της κατανάλωσης τους. Για την εξυπηρέτηση του 

ανωτέρω σκοπού, θα πρέπει ο ΔΑΠΕΕΠ να δημοσιεύει, κατά τον τακτικό υπολογισμό των 

αζημίως ανακαλούμενων εγγυήσεων προέλευσης, Παράρτημα με τις αναλυτικές πληροφορίες 

των σταθμών οι οποίοι συνθέτουν το συγκεκριμένο μίγμα, κατά τα πρότυπα της δημοσίευσης 

του Μητρώου Εγκαταστάσεων για την έκδοση εγγυήσεων προέλευσης1. 

Στο πλαίσιο αυτό, ο καταναλωτής θα έχει τη δυνατότητα να αρνηθεί τις αζημίως 

κατανεμηθείσες Εγγυήσεις Προέλευσης που -βάσει των συγκεκριμένων αναγκών του (π.χ. 

100% αιολική ενέργεια)- δεν επιθυμεί να του αποδοθούν, οι οποίες στη συνέχεια θα 

ανακαλούνται υπέρ των λοιπών καταναλωτών, διασφαλίζοντας κατ’ αυτόν τον τρόπο ότι οι 

Εγγυήσεις Προέλευσης που αποδίδονται σε κάθε Πελάτη εξυπηρετούν τον σκοπό τους και δεν 

υπερβαίνουν την κατανάλωση του. 

• Η διαδικασία με την οποία θα πιστοποιείται η απόδοση των αζημίως κατανεμηθεισών 

Εγγυήσεων Προέλευσης από τους Προμηθευτές προς τους Πελάτες τους, λαμβάνοντας υπόψη 

ότι οι καταναλωτές με τη σειρά τους θα πρέπει να είναι σε θέση να βεβαιώσουν με εγκυρότητα 

προς τρίτους, τόσο ότι οι εν λόγω Εγγυήσεις Προέλευσης έχουν ανακληθεί για λογαριασμό 

τους, όσο και ότι αυτές διαθέτουν συγκεκριμένα χαρακτηριστικά σύμφωνα με τις 

περιβαλλοντικές και κοινωνικές δεσμεύσεις τους. 

Προσβλέπουμε στη θετική ανταπόκριση σας για την επίλυση των ανωτέρω ζητημάτων και είμαστε 

στη διάθεση σας για οποιαδήποτε συνεργασία. 

 

Με εκτίμηση, 

 

Μίλτος Ασλάνογλου 

Γενικός Διευθυντής 

 

 
1 https://www.dapeep.gr/wp-
content/uploads/2023/01/%CE%9C%CE%B7%CF%84%CF%81%CF%8E%CE%BF%20%CE%95%CE%B3%CE%BA
%CE%B1%CF%84%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%AC%CF%83%CE%B5%CF%89%CE%BD%202023%202301202
3.pdf?_t=1674468630 


